

童年时的挚友

鄞州区堇山小学507班
叶子谦(证号2306982)
指导老师 张海霞

多少个日夜,你总是陪伴在我的身边。谢谢你,我的挚友——小台灯!

这个台灯是我一年级时母亲给予我的学习好帮手。犹记得初见它时,百感交集,心中藏不住的激动。它静静地坐在我的书桌上,这样的伙伴,总能陪我看书,做功课。它的底座是圆圆的,大小和盘子差不多。上面有个光环,在底座设有触摸键,可以调节光线的颜色和亮度。

每天,它都在书桌上守护着我,陪伴着我。春天,我在它的照耀下朗诵“春眠不觉晓,处处闻啼鸟。夜来风雨声,花落知多少”;夏天,我会在它的身旁,放上一盆茂盛的绿萝,在课本上记下“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”;秋天我在它的照耀下朗读课文“金黄的落叶给大地盖上一层厚厚的大衣”;冬天,我又会在它的照耀下,在作文本上写下“不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香”。

小台灯发出的光是那样的神奇,可以帮我抹去心中的阴霾。有一次我考得不好,我心里十分难过。回到家后,它暖暖的光,好似鼓励我的微笑。很快,我又重拾信心。

小台灯,我永远的伙伴,是你照亮了我,开导了我,成长路上有你陪伴,温暖而美好。

弟弟变了

鄞州东吴镇中心小学604班
张洲睿(证号2304667)
指导老师 胡雅静

我的弟弟矮矮的,瘦瘦的,眼睛炯炯有神,就像一只猴子。确实,他以前很调皮,比猴子还要调皮。

我和他分别多年,挺想念他。有一天,弟弟回来了,他不再和猴子一样调皮,而是变成了乖巧的小兔子。

早晨,我正写着作业,弟弟在一旁玩玩具,他发出的噪音打断了我许多思路。我对他吼道:“你能不能小声点儿,吵死了!”我本以为他会反驳:“你不会换个地方写作业啊?”可他接下来的举动让我刮目相看,只见他温柔地对我说:“好的,我到卧室玩儿。”说完,他便把玩具搬到爸爸妈妈卧室玩去了。我有点意外,弟弟啥时候变得这么乖了。

下午,我俩在家门口打羽毛球,结果我不小心摔倒了,腿上鲜血直流,疼得我大叫一声。弟弟冲向家里,拿来碘伏和棉签,跑到我面前,帮我吹吹伤口,拿出碘伏,滴几滴碘伏在棉签上,然后轻轻地擦了又擦,还说:“哥哥,如果疼了就叫我哦。”我第一次觉得弟弟这么懂事,有爱心。

我的弟弟他变了,他变乖了,他变懂事了……我爱我弟弟。



我眼中的“孤勇者”

奉化区实验小学507班
张程睿(证号2315613)

“爱你孤身走暗巷,爱你不跪的模样,爱你对峙过绝望,不肯哭一场……”这首《孤勇者》已经红遍了大街小巷,可谓妇孺皆知。

曲中“孤独者”总让我联想到拯救世界于危难的钢铁侠,身怀绝技、锄强扶弱的武林豪杰,冲锋陷阵、临危不惧的革命英雄。寒假里,我再次聆听这首曲子,有了别样的感悟,其实,在我们日常平凡的生活中也不乏这样的“孤勇者”。

当新冠病毒骤然暴发时,冲在一线的是一位位“白衣天使”。他们不分昼夜地“战斗”,一次次的在鬼门关前将一位位重症患者救回来。无数“白衣天使”在一线战斗,再苦再累又何碍?“白衣天使”们的精神永远明亮如昼,同时,他们也诠释了“不破楼兰终不还”的精神。他们就是生活中的“孤勇者”。

平时不管是在大街小巷,还是十字路口,我总能看到一位位环卫工人的身影。他们不分春夏秋冬,每天都早起干活,很晚才回家。每到冬天,他们的手都会被冻裂。有些工人吃饭干脆坐在路旁的台阶上或者地面上,有些特意躲到一个人很少的地方吃饭。他们家境贫穷,所以他们早饭、午饭和晚饭常常只吃包子和馒头,水都不舍得买。但他们也是生活中的“孤勇者”。

当然,平时的生活中,还有很多很多像他们这样的人,比如日晒雨淋的交警叔叔,辛勤付出的老师们,默默无闻的妈妈……我觉得他们都是生活中的“孤勇者”。



春暖花开

镇海区贵驷小学304班
李欣柔(证号2312346)
指导老师 胡晓玲

乡村夜色

鄞州区云龙镇
王笙聆小学502班
夏嘉蕾(证号2305745)
指导老师 徐健君

这是一个宁静的夜晚,我独自走在乡间的小路上。

将圆未圆的明月,渐渐升到高空,寂静的夜空似乎热闹起来。一片灰色的云凑了过来,淡淡地遮住了月光,但不一会儿,就又飘飘悠悠地走了。月儿又明亮了起来。月光如流水一般,泻在一片片叶子上,一朵朵娇嫩的花上。茫茫夜空中,嵌满了珍珠般闪烁的星星,它们或眨着眼,或窃窃私语,活泼极了!

稻田里的稻谷还未成熟,一阵风掠过田野,稻田里的谷穗随风摆动,泛起层层波纹,如同海面上翻滚的浪花。稻田的不远处,有一片池塘,池塘的一边是一片灌木丛。层层绿叶间,零星地点缀着一些白花,有的婀娜多姿,尽情地绽放着;有的低头不语,含苞欲放。阵阵微风拂过,一缕缕清香扑鼻而来。月光洒在池塘的水面上,犹如铺了一层薄纱。池塘里本该已经熟睡鱼儿,或许被我惊醒了,不安地窜来窜去。

我走到一片菜地旁,那些蔬菜在月光的衬托下,显得格外漂亮。芸豆角长得又大又厚,三个一堆,五个一伙地挂在秧架上。藤枝上或开着淡黄色,喇叭似的花朵,或长着长长的丝瓜。那些辣椒,绿的红的,从绿叶中探出头来,似乎在欣赏这夜色。

乡村的夜晚是美丽的,是纯洁的,是动人的。

最后一杯酸奶

鄞州区东湖小学401班
徐泽晟(证号2306282)
指导老师 周莲

下午,我和爸爸正在进行一场激烈的争夺战,我们在抢家里的最后一杯酸奶。

我理直气壮地说:“今天我一直在写作业,所以应该我喝酸奶。”爸爸不甘示弱地说:“今天我一直在工作,应该我喝。”我继续说:“我们小孩子是长身体的时候,应该让我喝。”爸爸一皱眉,生气地说:“你太会狡辩了。”

这时,妈妈打电话说:“今天超市搞活动,我买了一大堆东西,快点来拿。”听妈妈一说,我一溜烟跑到了楼下。一到楼下,我便看着购物袋,只有一杯酸奶。我问妈妈,“为什么只有一杯酸奶?”妈妈回答,“知道你们爱吃酸奶,可今天搞活动全部被抢光了,只剩最后一杯酸奶。”在我们齐心协力下,把所有的东西都搬到家里来。我拿起酸奶,“咕咚咕咚”喝起来。妈妈问道,“咦,我的洗面奶到哪里去了?”忽然,妈妈用眼睛瞟到了我的手上,大吃一惊,连忙说:“你喝的不是酸奶,是洗面奶。”妈妈三下五除二就把我带到了卫生间里,抠嗓子,我把刚才喝的都吐了出来。我委屈地说:“妈妈,我吃的的确是酸奶,我只是觉得洗面奶好玩,就拿起来玩玩。”爸爸一听,哈哈大笑,妈妈的脸涨得通红,心痛地说:“哎呀,我没抠痛你嗓子吧?”我心痛地说:“嗓子不痛,可我心痛,这可是我家最后一杯酸奶。”

我的乐园

●一只鸟儿从天空飞过,飞到了我的乐园——外婆家的院子。

外婆家的院子是美丽的。院子里种满了花与果树,花儿们跟着时令,依次开放。春天,杜鹃花开了,粉红色的花瓣叠在一起,像小姑娘的裙摆,随风摆动;夏天,牵牛花吹着它的小喇叭来了,它耐旱又耐晒;秋天,金黄色的菊花像一朵朵灿烂的烟花绽放,真是“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花”。在院子里散步,随手摘下一个黄澄澄、圆滚滚的金橘,又香又甜,别提有多美味了。冬天,只剩下黄绿色的枯树叶了,但又是另一番别致的味道。

外婆家的院子是热闹的。院子里常常会举行一场场精彩的音乐会。小鸟站在金橘树上唱着歌,叽叽喳喳;青蛙在一旁打着鼓,呱呱,呱呱;风儿打着呼哨,树叶摇着沙锤,你追我赶。好一派独特的农家风光!

外婆家的院子是欢乐的。阳光明媚的日子里,我会和爸爸一起在院子里打羽毛球。有时我可以连续接上好几个球,有时却连一个球也接不到;有时球还会飞到院后碧绿的竹林里去……我笨拙的样子常常引得大家哈哈大笑。

在院子中玩耍,多么自由,多么欢快!

高新区信懋小学403班
滕艾(证号2313194)指导老师 毛丽虹

●要问我的乐园在哪里?我会大声告诉你——外公的菜园,它带给了我无限的乐趣。

外公在菜园里种了很多蔬菜。有绿油油的青菜,有又粗又黄的南瓜,还有毛茸茸的秋葵。一旦蔬菜成熟,我就会提着篮子和外公一起采摘。菜园里还养了两只鸡,经常在菜园里悠闲地散步,好像两个保安在巡逻。有时我会蹲在这两只鸡面前,给它们讲笑话,说有趣的事情,告诉它们我的小秘密,它们眨着眼睛,好像听懂了我的话。

在菜园里,我不仅能采摘蔬菜,和公鸡玩耍,还能有意想不到的惊喜。有时我会朝菜园的小水塘扔石头,水面就会溅起一朵朵小水花;有时我会朝树上扔木块,运气好的时候,树上的小果子还会砸到我头上;有时我还会偷偷地摘下一个辣椒,放在嘴里轻轻咬开,这时我的嘴巴就像吃了一个太阳,火辣辣的。

外公的菜园是我的独家乐园,你想来我外公的菜园和我一起玩耍吗?

鄞州区钟公庙实验小学403班
叶璟文(证号2320020)指导老师 王亦钧

我的心儿怦怦跳

鄞州区东南小学金达路校区403班
傅可昕(证号2306382)指导老师 余丹琪

我神色不定地看着窗外,外面下着淅淅沥沥的雨,天空像生气了一般,阴沉沉的。

“叮铃铃——”上课铃打响了。我们都不情愿地坐到座位上。只见语文老师抱着试卷走来了,说道:“组长来把试卷发下去!”大家个个都板着脸,包括语文老师。

慢慢地,我周围的同学都拿到了试卷,有些已经找老师算好了成绩。这时,组长把我的试卷发给了我。我急忙拿起来一看。呀!第一大面都没扣分,我又迅速翻到第二大面,就只错了空着的那一题,被扣了两分。接着我的作文纸也发到了,我一看,只扣了一分!那总共被扣了三分!我满心欢喜地拿着试卷,跑到了语文老师那儿,用响亮的声音对语文老师说,“97分!”语文老师也笑着对我说:“考得不错!”我一蹦一跳地回到了座位上,开心极了。

其实每一次发试卷,我都很紧张,担心考不好,老师和家长会批评自己,又担心在同学那儿丢了面子。所以,加油吧,少年!